

西红柿价格飙升7倍
每公斤零售价格涨至16元

据《印度时报》《卫报》等报道,近日,受热浪、反常降雨等因素影响,印度农作物损失惨重,导致作为印度饮食中主要蔬菜的西红柿短缺。在连日的暴雨过后,交通运输危机进一步导致西红柿价格飙升7倍,令印度民众苦不堪言。

据印度食品部的数据显示,7月16日,印度首都新德里的西红柿零售价格为每公斤178卢比(约合人民币16元),是1月份27卢比(约合人民币2.3元)价格的7倍。相比之下,新德里的汽油价格约为每升96卢比(约合人民币8.4元)。

在印度,每年7月通常是西红柿的高价季,但民众表示从未见过如此高的价格,低收入家庭普遍负担不起。印度西红柿贸易商警告,未来几天价格可能会创下每公斤200卢比(约合人民币17元)的历史新高。除了西红柿之外,印度洋葱、生姜和辣椒等农产品也由于天气原因出现价格上涨。

印度农业专家表示,安得拉邦、马哈拉施特拉邦和卡纳塔克邦等主要西红柿生产州,遭遇较严重的洪水灾害,是西红柿价格飙升的关键因素。由于这些州降雨量过多,西红柿产量受到了严重影响。西红柿将在几周后迎来收成季,预料到时候价格会下降。

有人靠西红柿
摇身一变成百万富翁

据《今日印度》报道,随着西红柿价格飙升,给印度农民带来暴利。这让许多种植西红柿的农民变成百万富翁,有的人甚至在一天内就赚到180万卢比(约合人民币15.7万元)。

印度马哈拉施特拉邦农民图卡拉姆在一个月里卖了1.3万箱西红柿,赚了超过1500万卢比(约合人民币131万元)。7月15日,他一天内卖出了900箱西红柿,赚到了180万卢比。

印媒称,根据质量不同,每箱西红柿的价格在1000卢比(约合人民币87元)到2400卢比(约合人民币209元)不等。印度卡纳塔克邦一位农民在一个星期内卖出了2000箱西红柿,赚了380万卢比(约合人民币33.2万元)。

对印度农民而言,有人欢喜有人忧。西红柿价格飙升也助长了犯罪活动,农场和西红柿运输车辆成了小偷的目标。7月8日,印度一辆载有数吨西红柿的卡车遭到几名男子的袭击,他们抢走了司机的钱,还带走了这批西红柿。印度农民达里尼表示,

西红柿价格比汽油还贵 有人看守西红柿丢了命 印度爆发 “西红柿之乱”

西红柿、洋葱和土豆是印度餐桌的三大主菜。但是,越来越多的印度人因囊中羞涩,被迫把西红柿踢出自家的菜篮子,甚至有妻子只因丈夫偷煮了两粒西红柿而离家出走……

受热浪、反常降雨等极端天气影响,印度因西红柿价格飙涨而爆发“西红柿之乱”,成为影响莫迪政府的大麻烦。

据彭博新闻社网站7月7日报道,印度西红柿价格暴涨445%,比汽油还贵。



在菜市场售卖西红柿的印度菜贩

她农场中价值250万卢比(约合人民币22万元)的西红柿在一夜之间被盗。

西红柿价格飙涨甚至引发命案,印度安得拉邦已有两名守护西红柿庄稼的农民在短短7天内遭到谋杀。当地警方表示,7月16日深夜,农民雷迪在西红柿园子里睡觉时被人勒死,当时他正在看护种有西红柿的庄稼。

报道称,为防盗贼,许多西红柿农民已自组保安团,轮流看守西红柿园。讽刺的是,今年年初,农民甚至还把西红柿倾倒在马路上,那时西红柿的价格甚至出现过每公斤低于1卢比的情况。但现如今,西红柿已成为价格最贵的蔬菜。

丈夫偷用两个西红柿做饭
妻子带孩子离家出走

印度是全球第二大西红柿生产国,仅次于中国。西红柿是印度人日常生活不可或缺的食品,西红柿涨价给印度许多家庭造成负担,甚至引发家庭不和。

据《今日印度》报道,7月13日,印度中央邦斯哈赫多尔一名

女子仅因丈夫偷用家中两个西红柿做饭而携女儿离家出走,事件引起关注。

报道称,印度男子布尔曼经营午餐盒饭生意,在没有获得妻子同意下,他用家中的两个西红柿做饭,结果与妻子发生激烈的争吵和打斗,妻子一气之下带着女儿离家后不知所踪。在妻子离家三天后,丈夫因无法联络妻子而报警求助,警方承诺会帮他找回妻女。

西红柿等食品价格高涨令普通民众苦不堪言。家庭主妇阿沙抱怨说:“我几乎在每道菜里都会用到西红柿,西红柿是我们素食不可或缺的一部分……但是在过去的几天里,我忽然意识到竟然买不起西红柿了,我都不会做饭了。”

商家雇保镖防抢
麦当劳菜单删除西红柿

两名全副武装的安保人员守卫着一家商店,或许会让人以为店里卖的是珠宝首饰,但实际上上面是西红柿。

近日,印度一家蔬果店的老

板因担心顾客抢西红柿或暴力杀价,就雇用两名保镖看店。但警方认为此举带有政治动机,以煽动族群对立罪名逮捕老板父子。7月13日,父子两人才最终获准交保释放。

西红柿短缺甚至还影响到印度的麦当劳店。由于西红柿价格飙升,导致供给短缺和质量不佳等,麦当劳从菜单中删除西红柿,汉堡等其他菜品中不再使用西红柿。

印度首都新德里的麦当劳发出公告:“尽管我们尽了最大努力,但我们仍无法获得足够数量的西红柿以及能通过严格质量检查的西红柿。我们因此被迫提供没加西红柿的餐点。”

麦当劳印度加盟商康诺特广场餐饮集团向媒体表示,停用西红柿是暂时性季节因素,更多是因为供应链问题导致西红柿质量受到影响,而不是因为西红柿价格飙升。

政府给予补贴
以折扣价分配到
极度短缺城镇

彭博社称,印度是世界上人口最多的国家之一,作为主要食材的西红柿和洋葱价格飙升,引发抗议活动。印度反对党将西红柿挂在胸前称其为“珠宝”以讽刺价格过高。很多民众在孟买手持西红柿,高喊口号,抗议基本食品价格上涨。

印度历史上多次政治选举中,蔬菜价格上涨都作为反对党重要的竞选话题。今年西红柿价格飙升,难免令人想起4年前的“洋葱之乱”。因为无法控制洋葱的价格,印度执政党在地方选举中失利。为打压洋葱价格,当时印度政府下令禁止洋葱出口,引发了许多中间商和农民的不满,印度农民一度封锁了高速公路以表抗议。

如今,西红柿价格的大幅波动再次导致民众不满情绪上升。印度平民党议员拉格哈尔称,西红柿价格的失控说明印度人民党政府调节基本商品物价方面的工作不力,通货膨胀失控将对印度普通民众造成新的打击。

印度政府将西红柿价格归咎于生产季的季候雨扰乱运输和分销,但当地的牛奶和香料等日常食品价格最近几个月也持续上涨。

报道称,印度政府已采取措施控制西红柿价格,在各地发放补贴以销售西红柿,但还是敌不过价格飙升的问题。为控制西红柿价格,印度政府已指示全国性的农业合作社,从主要产地收购西红柿,以折扣价分配到极度短缺的城镇。

据《华商报》《成都商报》

韩国查出2100多名
“幽灵婴儿”

已确认249人死亡

新华社北京7月19日电 韩国保健福祉部18日说,韩国全国无户籍的“幽灵婴儿”已超过2100名,其中249人确认死亡,占比近12%。媒体上月曝光“水原冰柜死婴案”后,韩国政府在全国范围启动排查。

所谓“幽灵婴儿”指在医院有出生记录,但未登记户籍的婴儿,又称“无户婴儿”。韩国保健福祉部调查发现,2015年至2022年出生的“幽灵婴儿”共有2123名,已确认其中1025人存活,249人死亡。

韩国保健福祉部说,警方正在侦办814起“幽灵婴儿”案,其中7起涉嫌违法的案件已移交检方处理。保健福祉部表示将修改相关规定,定期排查“幽灵婴儿”,以保护婴儿的安全和健康。

“水原冰柜死婴案”引发韩国舆论震惊。警方上月通报说,该案嫌疑人、一名30多岁水原市女子被逮捕。她于2018年11月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴,分娩次日将婴儿杀害,藏尸家中冰柜内数年。按照嫌疑人说法,她因经济困难而杀害婴儿,向丈夫谎称流产。

随着“幽灵婴儿”排查深入,更多虐待和故意杀害婴儿的案件浮出水面。韩国警方14日通报,光州市一女子因涉嫌杀害一名刚出生6天的婴儿被控谋杀。她起初谎称将已死亡婴儿丢弃,后承认自己故意致婴儿窒息死亡后把遗体放进垃圾袋。

类似案件相继曝光后,韩国社会要求严惩涉婴儿犯罪的呼声越来越高。韩国国会18日表决通过《刑法》修正案,对杀害和遗弃婴儿者加大处罚力度,最高可判处死刑。这是韩国70年来首次修改相关法律,修正案将在6个月后才正式施行。

英国人“后悔脱欧”
比例创新高

据新华社电 英国舆论调查公司18日公布的民意调查结果显示,高达57%的英国人认为英国2016年经全民公投决定脱离欧洲联盟是个错误。

这是舆论举办同类调查以来录得的“后悔脱欧”最高比例。其中,大约19%的人在公投中投票赞成“脱欧”的英国人认为这一决定错误。仍有32%的人认为“脱欧”是正确决定。

另外,如果“脱欧”公投当下举行,55%受访者支持英国留在欧盟。如果举行新公投表决是否回归欧盟,51%英国人会选择回归。对这两个问题作否定回答的人分别占31%和32%。

与2021年1月作同类调查时相比,英国人愿“留欧”以及“疑欧”派从支持“脱欧”改为支持“留欧”的人数比例均有所增加。高达70%的人认为,保守党政府处理“脱欧”事务差劲。

本次民调上周举办,超过2000人参与。据彭博社报道,民调结果反映出,越来越多英国民众对“脱欧”转变观念,因为他们仍未看到“疑欧”派所承诺的“脱欧”红利:想去欧洲其他国家度假要排长队;因“脱欧”对外籍工人和供应链的限制,食品价格高企;被视作关键回报之一的英美贸易协定,似乎短期内也无法达成。

充电时,先插手机还是充电器?



你平时有没有注意过自己充电器的顺序呢?是先把插头接入电源,再用数据线连接到手机,还是先把数据线连接到手机,再把插头接入电源?这两种充电方式有什么区别,又会有什么样的影响。

要想搞明白这件事,就得先说一个知识点:咱们平时用电的电压是220伏,但手机充电器的

电压却往往在5伏以内,所以给手机充电的时候,充电器会将高压电流通过变压器转变为低压直流,再输送给手机。

这时候,要是把充电器接入手机再插到电源,就可能让充电器失去自调能力,从而输出浪涌电压。这浪涌,又名突波,是指超出正常工作电压的瞬间过电压。有时候你插拔开关看到的闪亮火花,大多就是浪涌。虽然时间只有百万分之一秒,但长久下来却能给手机电池带来不小的损害。

但要是先把充电器插好,再连接手机,这种情况就几乎不会

发生了。除非电流本身就不太稳定。

那既然充电的时候有这些门道,充完电有没有呢?也有,咱们充完电最好先拔掉手机。这是因为在按下充电器的那一刻,也会产生反向瞬时电流,加速电池的老化。

虽然原理看上去挺复杂,但是记住插拔的正确顺序也不难。你可以试着把充电器、充电线和插座当作一体,充电的时候是手机“贴过来”,充满时则是手机“被抛弃”,这样操作,就安全多了。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯